
a)  Se un numero è pari, allora è multiplo di 4.                               [] Vera    [] Falsa
b)  Se un numero è multiplo di 9, allora è multiplo di 3.                  [] Vera    [] Falsa
c)  Se un numero è multiplo di 6, allora è pari.                               [] Vera    [] Falsa
d)  Un numero è multiplo di cinque se e solo se è multiplo di 10.   [] Vera    [] Falsa

In un museo il biglietto intero costa 9 euro,  il biglietto ridotto 6 euro. 
Sono entrati 150 visitatori e l'incasso totale è stato di 1260 euro.

Nel risolvere l’equazione scritta alla riga 1, è stato commesso un errore
(1) -10x – 2 + 4x - 4 = 0
(2) -10x + 4x = 2 + 4
(3) 6x = 6
(4) x = 6/6
(5) x = 1



L’autostrada A11 collega i caselli di Firenze-Peretola e di Pisa Nord con un percorso lungo 81 km.
La seguente tabella riporta la distanza in chilometri di tutti i caselli autostradali dal casello di Firenze-Peretola.
 
  km    Nome casello
----------------------------------------
     0    Firenze-Peretola
  4,2    Firenze Ovest
  9,0    Prato Est
16,8    Prato Ovest
27,4    Pistoia
39,0    Montecatini Terme
46,4    Chiesina Uzzanese
49,3    Altopascio
57,2    Capannori
66,0    Lucca
81,0    Pisa Nord
 
Un automobilista entra in autostrada a Lucca ed esce al casello di Prato Ovest.

 
km _______________

 
Risposta:   Q ( ______ ; ______ )



 
Risposta: ____________



Nella città dove abita Marco è possibile noleggiare le biciclette.
Il noleggio costa 5 € al giorno; al costo totale va inoltre sommato 1 € fisso per spese aggiuntive.
 
Marco ha pagato complessivamente 36 €. Per quanti giorni ha noleggiato la bici?

Una etichettatrice automatica incolla in un minuto il quadruplo delle etichette incollate manualmente da un operaio. 
Quando l’etichettatrice automatica e l’operaio che effettua manualmente l’etichettatura lavorano contemporaneamente
vengono incollate 1000 etichette al minuto.
 
Se l’operaio viene sostituito con un’altra etichettatrice automatica, quante etichette potranno essere incollate in un
minuto?



Per l’acquisto di bibite per una festa vengono richiesti i preventivi a 2 fornitori:
il fornitore A offre le bibite al costo di 0,35 euro la bottiglia;
il fornitore B le offre a 0,25 euro la bottiglia a cui vanno aggiunti 2,50 euro di spesa fissa per il trasporto.

Il prezzo p (in euro) di un pneumatico dipende dal suo diametro d (in cm) secondo la seguente formula:
 
p = 1/10 d²
 
Indica se ciascuna delle seguenti affermazioni è vera o falsa.
 
a)   Il prezzo di un pneumatico è direttamente proporzionale al suo diametro       [] Vera    [] Falsa
b)   Il prezzo di un pneumatico aumenta all'aumentare del suo diametro              [] Vera    [] Falsa
c)   Il rapporto fra il diametro di un pneumatico e il suo prezzo è 10                      [] Vera    [] Falsa

Riccardo lancia quattro volte un dado e ottiene i seguenti punteggi: 2; 3; 5; 6
Riccardo lancia di nuovo il dado e calcola la media aritmetica dei cinque punteggi, che risulta essere 4.



Nella scuola frequentata da Elisa nel 2010 erano iscritti 1000 studenti.
Nel 2011 il numero di studenti è aumentato del 10% rispetto al 2010, mentre nel 2012 è diminuito del 10% rispetto al
2011.
Confrontando il numero di studenti iscritti nel 2010 e quelli iscritti nel 2012, che cosa si può affermare?

All’università un esame di inglese prevede uno scritto e un orale e il voto massimo per ciascuna prova è 30.
Il voto dello scritto vale il doppio rispetto al voto dell’orale. Piero prende 24 allo scritto e 30 all’orale.



Un aereo parte alle 14.15 (ora di Roma) dall’aeroporto di Roma-Fiumicino e arriva all’aeroporto JFK di New York alle
18.00 (ora di New York). Sapendo che fra Roma e New York vi sono 6 ore di differenza di fuso orario (cioè, se a New
York è mezzanotte, a Roma sono le 6 del mattino seguente), quante ore dura il volo?

Gianni ama molto lo sport. Va in piscina ogni 3 giorni, in palestra ogni 6 giorni, al campo da calcio ogni 8.
Oggi si è recato sia in piscina, sia in palestra, sia al campo da calcio.
Fra quanti giorni capiterà di nuovo che Gianni si recherà nella stessa giornata in piscina, in palestra e al campo da
calcio?



 
Perimetro:  ____________ cm               Superficie:  _____________ cm²





In quale di queste sequenze i numeri sono disposti in ordine decrescente?
 
A.          4/100          0,256          1/4            0,89
B.          0,256          4/100          0,89          1/4
C.          0,89            0,256          1/4            4/100
D.          4/100          1/4              0,256        0,89

Paolo acquista una tessera che consente l’ingresso a prezzo ridotto per un anno a un cinema della sua città. 
Il costo della tessera è di 12 euro e permette di pagare il biglietto di ingresso solo 5 euro per ogni spettacolo.

Un atleta si prepara per una maratona aumentando regolarmente, secondo un preciso piano di allenamento, la distanza
percorsa ogni settimana.
La tabella qui sotto mostra il piano di allenamento.
 
Settimana di          Metri 
allenamento        percorsi
----------------------------------
1 settimana              800
2 settimana           1.200
3 settimana           1.800
4 settimana
5 settimana           4.050





Facendo riferimento al grafico della domanda precedente, a quale frazione corrisponde la percentuale di studenti che ha
indicato come programma preferito i cartoni?


